
1. ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ/ΣΥΝΤΑΞΗ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟΥ & ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΉ ΚΑΡΙΕΡΑΣ, swot analysis σε
ατομικό επίπεδο/ HARD AND SOFT SKILLS. Να βοηθηθεί το άτομο να γνωρίσει τις ευκαιρίες που
του προσφέρονται. Βασικό σημείο η αυτογνωσία ώστε το άτομο να γνωρίσει καλά τον εαυτό του κ
να αποφασίσει - μέσα από τα δυνατά κ αδύνατα σημεία του- την επαγγελματική πορεία που θα
ακολουθήσει.
Οι άνθρωποι που επωμίζονται την διαδικασία των προσλήψεων σε μικρές και μεγάλες
επιχειρήσεις αναζητούν υποψηφίους που να διαθέτουν τις κατάλληλες δεξιότητες. Οι δεξιότητες
αυτές χωρίζονται σε hard skills και soft skills. Τα hard skills (σκληρές ή κάθετες δεξιότητες) είναι
όλες εκείνες οι τεχνικές δεξιότητες που συνδέονται με την συγκεκριμένη θέση και με το κάθε
επάγγελμα χωριστά. Τα soft skills (μαλακές ή οριζόντιες δεξιότητες) είναι οι δεξιότητες που πρέπει
να έχουμε ανεξάρτητα από το επάγγελμα που κάνουμε και πλέον οι επιχειρήσεις τις τοποθετούν
πολύ ψηλά ως προς τη σημαντικότητά τους. Οι οριζόντιες δεξιότητες είναι τα προσωπικά
χαρακτηριστικά και τα χαρακτηριστικά της προσωπικότητας του κάθε ατόμου και το βασικό τους
χαρακτηριστικό είναι ότι μεταφέρονται από ένα οποιοδήποτε πλαίσιο σε ένα άλλο, προσωπικό,
επαγγελματικό, κοινωνικό. Στο σημερινό άρθρο θα επιχειρήσουμε να συγκεντρώσουμε τις
βασικότερες από τις οριζόντιες δεξιότητες που είναι απαραίτητες στον σύγχρονο εργαζόμενο.

5/6/2024 k. κεχαγιας

2. Beyond second chance. Επιχειρηματική Αποτυχία η επιτυχία; προϋποθέσεις μιας επιτυχούς 2ης
ευκαιρίας. Πανω σε αυτό το κομμάτι υπάρχει ερευνητική πρόταση

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΛΙΒΑΝΗΣ 22 ΜΑΙΟΥ 2024

3. Γυναικεία επιχειρηματικότητα, άνεργοι, νεανική επιχειρηματικότητα, ΑΜΕΑ. Θα δοθεί έμφαση
στα προβλήματα ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας ειδικών κοινωνικών/ευπαθών ομάδων.
Επιπλέον, ιδιαίτερη βαρύτητα θα δοθεί στην ενίσχυσή τους μέσα από προγράμματα ενίσχυσης της
επιχειρηματικότητας που εστιάζει σε ειδικές ομάδες.

Υλικο από ιντερνετ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΣΑΡΡΗ 29/5/2024

4. Business coaching/ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΑ. Προσανατολισμός για τη
δημιουργία θέσεων εργασίας ως business coach. Τεχνικές γνώσεων στη συμβουλευτική
επιχειρήσεων με βαση τους στόχους, τη δυναμική, τα εμπόδια, το όραμα και τις ανάγκες της
επιχείρησης). Το business coaching επικεντρώνεται στον ίδιο τον επιχειρηματία και ειδικότερα σε
άτομα που θέλουν να ξεκινήσουν μια επιχειρηματική δραστηριότητα ή να αναβαθμίσουν μια ήδη
υπάρχουσα.
Τι είναι «τα επιχειρηματικά οικοσυστήματα»;

Τα «επιχειρηματικά οικοσυστήματα» είναι ουσιαστικά τα «δομικά στοιχεία» για την προώθηση της
επιχειρηματικότητας τα οποία μπορούν να προσαρμοστούν σε μια πόλη για να δημιουργηθεί ένα
ισχυρότερο ή μικρότερο περιβάλλον για την προώθηση της επιχειρηματικότητας.

Η έννοια των περιοχών που πρέπει να σκεφτούν σχετικά με τα οικοσυστήματα αυτά έχει
αναπτυχθεί ευρέως από τον Dan Isenberg, τον ιδρυτή και εκτελεστικό διευθυντή του
Προγράμματος για τα Επιχειρηματικά Οικοσυστήματα του Babson και πρώην καθηγητή του
πανεπιστημίου Harvard Business School.

Στο άρθρο του στο περιοδικού Forbes, ο Isenberg θεωρεί ότι τα «επιχειρηματικά οικοσυστήματα»
που βασίζονται σε μια συγκεκριμένη περιοχή περιλαμβάνουν επιρροές από τον πολιτισμό της
πόλης, τις πολιτικές που επιτρέπουν οι επιχειρήσεις, τη δύναμη της τοπικής ηγεσίας, τη
δυνατότητα διάθεσης της κατάλληλης χρηματοδότησης στις επιχειρήσεις, την ποιότητα του
ανθρώπινου κεφαλαίου, τις φιλικές αγορές επιχειρηματικών κεφαλαίων και μια σειρά θεσμικών και
υποστηρικτικών υποδομών.

Γιατί τα «επιχειρηματικά οικοσυστήματα» γίνονται όλο και πιο σημαντικά; Οι ευρύτερες
διαρθρωτικές αλλαγές στην κοινωνία θολώνουν τα παραδοσιακά όρια μεταξύ της απασχόλησης,
των επιχειρήσεων και της επιχειρηματικότητας. Οι μεταβολές στην τεχνολογία, τη συνεκτικότητα,
τις επιθυμίες και τις προσδοκίες τόσο των εργοδοτών όσο και των εργαζομένων δημιουργούν



σημαντικές αλλαγές στη φύση της εργασίας και στις επίσημες και άτυπες συμβάσεις που
υφίστανται μεταξύ εργοδότη και εργαζομένου.

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 15/5/2024

5. Ανάλυση των συνθηκών εργασίας στην Ελλάδα με στοιχεία του ΟΑΕΔ- Προγράμματα ενίσχυσης
απασχόλησης από ΟΑΕΔ.

ΥΛΙΚΟ ΑΠΟ ΙΝΤΕΡΝΕΤ κ ΕΥΡΥΔΙΚΗ ΕΞΑΡΧΟΠΟΥΛΟΥ

6. Επιχειρηματικότητα, επαγγελματική συμβουλευτική και επαγγελματικός προσανατολισμός στην
Ελλάδα κ στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Κ. STEVE BAINBRIDGE (CEDEFOP) ΥΛΙΚΟ ΑΠΟ ΙΝΤΕΡΝΕΤ 12/5/2024

7. Mentoring in entrepreneurship. Η σημασία της καθοδήγησης/mentoring σε μια επιχείρηση. Το
mentoring/καθοδήγηση μπορεί να βοηθήσει τους εργαζόμενους να περιηγηθούν στην οργανωτική
κουλτούρα, στην επίλυση προβλημάτων και να προωθήσουν τη σταδιοδρομία τους.Τα
χαρακτηριστικά ενός καλού μέντορα.

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΥΛΙΚΟ

8. ΣΤΙΣ 19 ΙΟΥΝΙΟΥ2024 ΠΡΟΟΔΟΣ/ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΡΟΟΔΟΥ

& ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΤΙΣ 19/6/2024 ΔΙΠΛΟ ΜΑΘΗΜΑ


